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Чтобы оживить всю профсоюзную работу, вдохнуть в нее жизнь, надо начинать с основы, фундамента. Такой основой всегда являлась, и будет являться первичная профсоюзная организация. Она подобно кирпичику выстраивает всю систему социальной защиты ра​ботников. Именно здесь, в коллективе, где работает первичка, человек тру​дится, повышает свое мастерство, делится своими радостями, горестями. И от того, как и чем живет первичка, зависит социальный климат коллектива. 

В основе мотивации профсоюзного членства лежит деятельность первичных профсоюзных организаций. Более того, большое количество людей могут не знать, что такое Федерация, что такое ЦС профсоюза, что такое обком или райком профсоюза,  но судят обо всех по первичке.  Сильная первичка - сильный профсоюз. И наоборот. 

В Неклиновском районе  69 организаций образования (увеличилось на 2 организации по сравнению с 2014 годом). 

 В январе 2015 года созданы первичные профсоюзные организации в новых учреждениях:  МБДОУ детский сад «Ивушка» с. Лакедемоновка, МБДОУ детский сад «Золотая рыбка» с. Петрушино.

24 профсоюзные организации – малочисленные (от 5 до 15 человек), из них: от 5 до 10 человек – 10 организаций (1 школа, 1 другое (ЦПМСС), 8 детских садов), от 11 до 15 человек – 14 организаций (1 школа, 1 другое (РИЦ), 1 дополнительного образования (СЮТ), 11 детских садов). 

 100%  профчленство в 10 организациях: в 6 школах, 2 детских садах, 1 учреждении дополнительного образования (ДЮСШ) и  1 – другие учреждения (Расчетный центр при УО). Более 80 % профчленство в 22 организациях: в том числе: в 8 школах, 11 детских садах, 2 учреждениях дополнительного образования (СЮТ и ЦВР), 1– другие учреждения (РИЦ).

Общее количество членов профсоюза увеличилось по сравнению с прошлым годом на 52 человека, составило 1576 человек, из которых работают 1564 человека, пенсионеры – 12 человек.

 Приняты в профсоюз 83 человека.  Выбыли из профсоюза  31 человек. 

Женщин – членов профсоюза  1069 человек  из 1428 женщин, работающих в ОУ.

В 2015 г. Профсоюзная организация направила обращения к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  по формированию системы оплаты труда.
Направлены обращения на адрес электронной почты Государственной Думы:

Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Руководителю фракции - Васильеву Владимиру Абдуалиевичу

Фракция Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Руководителю фракции - Зюганову Геннадию Андреевичу

Фракция Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Руководителю фракции - Миронову Сергею Михайловичу

Фракция Политической партии «Либерально-демократическая партия России». Руководителю фракции - Жириновскому Владимиру Вольфовичу
  В Неклиновской районной организации  2 внештатных правовых инспекторов труда. 

В 2015 году проведена региональной тематической проверки по теме «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы».

Проведена областная тематическая проверка «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства при установлении учебной нагрузки учителей, преподавателей в образовательных учреждениях в 2015 году».
Во время проверки рассмотрены следующие документы: коллективные договора, трудовые договора с работниками, положение ОУ об оплате труда, приказы по отпускам, графики отпусков, личные дела работников, расчётные листы работников, ведомости на выдачу заработной платы, локальные акты ОУ.

Во всех проверенных  учреждениях работникам выдаются расчетные  листы со всеми необходимыми данными о заработной плате работника,  форма расчетного листа утверждена работодателями с учетом мнения первичных профсоюзных организаций. Членские профсоюзные взносы удерживаются со всех видов выплат, производимых работнику. 

Заработная плата выплачивается 2 раза в месяц, сроки выдачи заработной платы, указанные в коллективном договоре, соблюдаются. Заработная плата выплачивается или на рабочем месте, или по заявлению работника, перечисляется на его карточку. Заявления работников имеются в наличии. 

Сроки оплаты отпускных за прошлый год не нарушены. Графики отпусков на 2014 год составлены и согласованы с профкомами.

В ходе проверки выявлены нарушения: в МБОУ Лакедемоновская СОШ  с 2 человек бухгалтер из централизованной бухгалтерии не удержал профсоюзные взносы за март. Оба человека находились в феврале на больничном. Раннее оба человека были членами профсоюза, есть заявления об удержании профвзносов.  Нарушения были устранены бухгалтером в ходе  проверки. С согласия работников профсоюзные взносы удержаны в апреле за 2 месяца. 

Проведена областная тематическая проверка «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства при установлении учебной нагрузки учителей, преподавателей в образовательных учреждениях в 2015 году».
Большое внимание в 2015 году уделено колдоговорной кампании.

Произведена Проверка соблюдения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права: 

· проверка соответствия заключаемых коллективных договоров

законодательству Российской Федерации;

· соблюдение порядка учета мнения профкома первичной профсоюзной организации;
· содержание коллективного договора и срок его действия;

· проверка соблюдения Положения об особенностях режима рабочего
времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений;
· содержание локальных нормативных актов ОУ;
В Неклиновской районной профсоюзной организации нет штатных инспекторов по охране труда. 

Внештатных инспекторов по охране труда, входящих в состав территориальной правовой инспекции труда – 1 человек,  Тихая Татьяна Григорьевна. Она дважды прошла курсовую подготовку в 2015 г. по работе ВТИ труда. 
Уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда  – 69 человек, т.е. в каждом учреждении есть уполномоченный по охране труда.  
Действует двухстороннее  Соглашение между Неклиновской районной профсоюзной организацией работников образования и УО Администрации Неклиновского района. Соглашение зарегистрировано в отделе экономики и торговли Администрации Неклиновского района.  Соглашение распространяется на всех работников образовательных учреждений Неклиновского района.  Срок Соглашения до 10 января 2016 года.  

В 2015 году проведено несколько мониторингов.

Проведен Общепрофсоюзный мониторинг по вопросам повышения квалификации работников образования. Запрашивались сведения о прохождении повышения квалификации педагогических работников образовательных организаций в соответствии с новыми ФГОС начального общего образования (НОО) и основного общего образования (ООО) и сведения о прохождении повышения квалификации педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования по состоянию на 1 сентября 2015 года

Проведен мониторинг законодательства субъектов Российской Федерации, регулирующего вопросы предоставления мер социальной поддержки педагогическим работникам (в т.ч. педагогическим работникам, перешедшим на пенсию), проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) по состоянию на 1 ноября 2015 года.
Проведен Мониторинг «О ходе выполнения в 2015 году Указов Президента Российской Федерации от 2012 года по повышению оплаты труда педагогических работников образовательных организаций всех типов».

Приняли участие в семинаре, проводимом ЦК для Донецкой НР.

Во всех первичных профсоюзных организациях прошли собрания с единой повесткой дня «Итоги VII Съезда профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования». Кроме материалов, подготовленных Обкомом профсоюза, для первичных профсоюзных организаций в качестве информационного обеспечения к профсоюзному собранию, была подготовлена презентация в  редакторе Microsoft Office PowerPoint.  

В 2015 году провели «Эстафету интересных дел» первичной профсоюзной организации, смотр-конкурс информационной работы «От райкома до первички», смотр-конкурс «Лучшая профсоюзная страничка на сайте ОУ», смотр-конкурс профсоюзных уголков первичных профсоюзных организаций.

Активно велась работа по обжалованию в судебных инстанциях решений Пенсионного фонда об отказе в досрочном назначении трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью. Во всех судебных процессах принято решение удовлетворить иск и обязать ГУ УПРФ России в Неклиновском районе засчитать в трудовой стаж, дающий право на досрочную пенсию, данные периоды работы.

В 2015 г. уделялось особое внимание спортивному направлению работы с коллективами образовательных учреждений и работе с молодыми специалистами. В отчетном году проведены соревнования по волейболу, Спартакиада, турслет работников образования Неклиновского района,  спортивно- оздоровительный конкурс молодых педагогов и старшеклассников Покровской СОШ № 2. Команды работников образования Неклиновского района приняли участие в зональной Спартакиаде (2 место) и финале областной Спартакиады (6 место), в Областном туристическом слете (1 место среди сельских районов).  Были организованы поездки для работников в Домбай (18 человек), Архипо-Осиповку (19 человек), в Старочеркасск, в театр им. Чехова г. Таганрога, в Ростовский музыкальный театр. 
В отчетном году по договорам Обкома Профсоюза в санаториях КавМинВод: санатории им. Семашко, санатории «Украина», санатории «Зори Ставрополья» пролечились 13 членов профсоюза (148 койко-дней).

По договорам Обкома Профсоюза в пансионате «Горный воздух» оздоровлено 17 членов профсоюза и 10 детей, т.е. 27 человек (189 койко-дней).

По договорам Обкома Профсоюза проводились оздоровительные туры в пансионат «Химик», пансионат «Горный воздух», гостиницу «Горный воздух», Кисловодск, Ессентуки-Домбай, Ессентуки, Пятигорск, Минеральные воды, Домбай. Оздоровлено 74 членов профсоюза и членов их семей и 9 детей членов профсоюза. (304 койко-дня + 45 = 349 койко-дней).
По бесплатным путевкам УСЗН для малообеспеченных семей (из средств

областного бюджета, стоимость путевки 12336 руб.) в 2015 году оздоровлены в детских оздоровительных центрах 7 детей работников ОУ – членов Профсоюза (7 чел. ∙ 21 день = 147 койко-дней). 

Организованы и проведены встречи с представителями государственного Пенсионного фонда по вопросам нового пенсионного закона, вопросам формирования будущей пенсии. Выпустили информационный бюллетень  «Твоя будущая пенсия зависит от тебя». 

   На заседаниях Совета председателей и Президиума в 2015 г. анализировали опыт работы профсоюзных организаций Покровской СОШ № 2, Приморской СОШ, Синявской СОШ, Николаевской СОШ, ДЮСШ, Покровского детского сада  «Аленушка».

За год поступило 179 устных обращения, из них вопрос решен положительно в 163 случаях. Большинство вопросов касались летнего отдыха и санаторно-курортного лечения детей и работников; работы в каникулярное время на детской оздоровительной площадке в школе; пенсии по выслуге лет; выплат социального характера; оплаты медосмотров; о присвоении звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Дона»; о награждении Почетной грамотой; о дополнительных страховых взносах  на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений.  

В составе муниципальной конкурсной комиссии по отбору претендентов на получение денежного поощрения лучшими учителями в рамках ПНПО работал профсоюзный актив.

2015 год был назван Годом молодежи. 

"Молодые педагоги-будущее Профсоюза", вот под таким лозунгом с 20 по 22 августа стартовал второй выездной семинар-совещание областного Совета молодых педагогов Дона, проходивщий в Краснодарском крае, п.Шепси, пансионате "Энергетик". В работе семинара приняли участие более 60 председателей, заместителей и членов Советов молодых педагогов районных и городских организаций Профосюза. От нашего района были Свиридова К.Г. и Зубкевич Л.С.

Участники семинара-совещания за 3 дня получили не только теоретические знания, но и практические:умение проводить презентации, организовывать различные профсоюзные мероприятия, соревновались в актёрском и ораторском мастерстве. Свиридова К.Г. награждена благодарственным письмом за активное участие в работе семинара.

Итогом семинара стали мониторинг молодых учителей, Сводный социальный паспорт молодых педагогов районной организации Профсоюза, электронный реестр 
молодых педагогов  районной организации Профсоюза.

Большое внимание в районе уделяется информационной работе. Отсутствие достаточной информации о деятельности профсоюзных организаций всех уровней создаёт впечатление об их бездеятельности, что снижает мотивацию профсоюзного членства, порождает выход людей из Профсоюза. Поэтому  Совет председателей постановил, наличие профсоюзного уголка с информацией о работе профсоюзного комитета, планом работы, сменными разделами со сведениями о деятельности райкома, обкома, ЦК профсоюза – обязательно для каждой первичной организации;  пустой стенд – это антиреклама Профсоюза.

На сайтах 22 школ и 15 дошкольных учреждений созданы странички Профсоюза. Создан и функционирует сайт районной профсоюзной организации. 

В районной профсоюзной организации 100 % подписка на газету «Мой профсоюз».  В газете «Приазовская степь» и газете «Деловой Миус» опубликованы статьи о работе профсоюзной организации: о проведенной Спартакиаде, областном турслете, о Дне учителя, о династиях учителей, о конкурсах «Учитель года», об организации оздоровления членов профсоюза, о правовой защите членов профсоюза.

Коллективы ОУ приняли активное участие в подготовке и проведении празднований, посвященных  70-летию Победы, акции «Бессмертный полк», акции «Поздравь ветерана войны».

Стало традицией в районе в канун Дня учителя чествование ветеранов педагогического труда, награждение их ценными подарками.  

Оказывалась материальная помощь членам профсоюза в соответствии с Положением об оказании материальной помощи членам профсоюза.

Но есть и недостатки в работе районной профсоюзной организации: 

1. Профсоюзные кружки, главная цель которых - рост правовой грамотности членов профсоюза и умение использовать свои права, проводятся лишь в нескольких первичках района. 

2. Не все учреждения образования заключают вовремя коллективные договора.

3. Не все первичные организации добросовестно подходят к информационной работе, составлению документации и отчетов. А ведь информирован – значит, вооружен,  вооружен знаниями. Информационная работа должна быть на первом плане. Не все первички приняли участие в смотре-конкурсе профсоюзных уголков.
4. Не всеми  первичными организации соблюдаются сроки сдачи отчетов. 

5. Не все мероприятия по плану работы проведены.

Только в единстве коллектива – сила, только вместе можно чего-либо добиться.

Профактивы наделены доверием наших людей. И это заставляет нас не разрушать, а созидать, искать и находить новые аспекты и мотивации профсоюзного членства. 
